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[Employers: This is a sample employee notice employers can use to inform their employees about earned sick and safe time as required under Minnesota Statutes § 181.9447, subdivision 9. Instructions for completing this notice are in brackets. Delete all instructions before providing this to the employee.]
Đã nhận được thông báo về thời gian nghỉ ốm và an toàn của nhân viên
[bookmark: _Hlk149587645]Nhân viên ở Minnesota được hưởng thời gian nghỉ ốm và an toàn, một hình thức nghỉ phép có lương. Nhân viên phải tích lũy ít nhất một giờ trong thời gian nghỉ ốm và an toàn kiếm được cho mỗi 30 giờ họ làm việc, tối đa là 48 giờ trong một năm. [If you are using a more generous accrual system or a front-loading system, edit the previous sentence and insert the applicable system for the employee who will receive this notice.] Một năm nhằm mục đích tích lũy thời gian nghỉ ốm và an toàn kiếm được của nhân viên là: [Note here how you define the accrual or benefit year for the employee. Examples include the calendar year, year by work anniversary or another 12-month period.]
Số giờ nghỉ ốm và an toàn mà nhân viên có được, cũng như những giờ đã được sử dụng trong kỳ lương gần đây nhất, phải được nêu rõ trong báo cáo thu nhập của nhân viên mà họ nhận được vào cuối mỗi kỳ lương. Thời gian nghỉ ốm và an toàn kiếm được phải được trả theo mức lương giờ mà nhân viên kiếm được từ việc làm. Nhân viên không bắt buộc phải tìm kiếm hoặc tìm người thay thế ca làm việc của họ để sử dụng thời gian nghỉ ốm và an toàn kiếm được. Họ có thể sử dụng thời gian nghỉ ốm và an toàn kiếm được cho toàn bộ hoặc một phần ca làm việc, tùy thuộc vào nhu cầu của họ.
Thời gian an toàn và ốm đau kiếm được có thể được sử dụng cho:
bệnh tâm thần hoặc thể chất, việc điều trị hoặc chăm sóc phòng ngừa của nhân viên;   
bệnh tâm thần hoặc thể chất, việc điều trị hoặc chăm sóc phòng ngừa của thành viên gia đình nhân viên;
vắng mặt do lạm dụng trong gia đình, tấn công tình dục hoặc rình rập nhân viên hoặc thành viên gia đình họ;
đóng cửa nơi làm việc của nhân viên do thời tiết hoặc trường hợp khẩn cấp công cộng hoặc đóng cửa trường học hoặc cơ sở chăm sóc của thành viên gia đình họ do thời tiết hoặc trường hợp khẩn cấp công cộng; và
khi được cơ quan y tế hoặc chuyên gia chăm sóc sức khỏe xác định rằng nhân viên hoặc thành viên gia đình của họ có nguy cơ lây bệnh truyền nhiễm cho người khác.
Thông báo cho người sử dụng lao động, tài liệu
Người sử dụng lao động có thể yêu cầu nhân viên của mình thông báo trước tối đa bảy ngày nếu có thể (ví dụ, khi nhân viên có cuộc hẹn khám bệnh đã lên lịch trước) trước khi sử dụng thời gian nghỉ ốm và an toàn. Người sử dụng lao động cũng có thể yêu cầu nhân viên của mình cung cấp một số tài liệu nhất định về lý do họ sử dụng thời gian nghỉ ốm và an toàn kiếm được nếu họ sử dụng thời gian đó hơn ba ngày liên tục. 
[The following is an example of an employer policy for employees to provide notice before using earned sick and safe time. Edit the following text to match your company’s policy.] Nếu nhân viên dự định sử dụng thời gian an toàn và ốm đau kiếm được cho một cuộc hẹn, chăm sóc phòng ngừa hoặc lý do được phép khác mà họ biết trước, hãy thông báo trước cho [name or position] qua [phone, email or other communication] càng xa càng tốt, nhưng trước ít nhất là [number between one and seven] ngày. Trong trường hợp nhân viên không thể thông báo trước, nhân viên nên liên hệ với [name or position] tại [phone, email or other communication] ngay khi biết rằng họ sẽ không thể làm việc.
Trả đũa, quyền khiếu nại
Việc người sử dụng lao động trả đũa, hoặc có hành động tiêu cực, đối với nhân viên vì sử dụng hoặc yêu cầu thời gian nghỉ ốm và an toàn kiếm được hoặc mặt khác thực hiện các quyền về thời gian nghỉ ốm và an toàn kiếm được theo luật pháp. Nếu một nhân viên tin rằng họ đã bị trả đũa hoặc bị từ chối không thích hợp về thời gian nghỉ ốm và an toàn kiếm được, họ có thể nộp đơn khiếu nại lên Bộ Lao Động và Công Nghiệp Minnesota. Họ cũng có thể nộp đơn kiện dân sự lên tòa án vì những vi phạm về thời gian nghỉ ốm và an toàn kiếm được.
Để biết thêm thông tin
Liên hệ với Phòng Tiêu Chuẩn Lao Động của Bộ Lao Động và Công Nghiệp Minnesota theo số 651-284-5075 or esst.dli@state.mn.us hoặc truy cập trang web về thời gian nghỉ ốm và an toàn kiếm được của bộ tại dli.mn.gov/sick-leave.






















Tài liệu này chứa thông tin quan trọng về việc làm của quý vị. Đánh dấu vào ô bên trái để nhận thông tin này bằng ngôn ngữ này.
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Spanish/Espaiol

Este documento contiene informacion importante sobre su empleo. Marque la casila a la
izquierda para recibir esta informacién en este idioma.

Hmong/Hmoob

Daim ntawv no muaj cov xov tseem ceeb hais txog thaum koj ua hauj Iwm. Khij lub npau ntawm
sab laug yog koj xav tau cov xov tseem ceeb no txhais ua lus Hmoob.

Vietnamese/Vigt
ng

31 igu nay chira thang tin quan trong vé viéc 15m cua quy vi. Danh dau vao 6 bén trai & nhan
théng tin nay bing Viét ng.

Simp. Chinese/fé]
B

AXFRESERRAMERNE RIS DELIDR H IR ORATE = e A

Russian/pyccrui

TaHHbIA AOKYMEHT COAGPIT BaXHYI0 MHGOPMALHIO O BaWEm TPYAOYCTPOTiCTEE, OTMeTbTe
Fa0uKO¥i KEAAPAT CAEBa AR NIONYUEHWA STOM MHGOPMALMY HA ASHHOM AZbIKE.

Somali/Soomaali

Dukumentigan waxaa ku goran macluumaad muhiim ah 00 ku saabsan shagadaada. Calaamadi
sanduugan haddi sad rabto inaad macluumasdan ku hesho lugaddan.

Laotian/w137270

[P T S ——
noocBarieniieadrordosubimBuurmnb.

Korean/gt=0{ Ol 2Afolis Flstol 28 Heioll B2 S8 TEI SHUSLICE 0] Hoi2 0| TES WIS
SUsAIR! 218 HR0| MIsH0] FHIR.

Tagalog/Tagalog | Ang dokumentong ito ay nagtataglay ng mahalagang impormasyon tungkol sa yong
pagtatrabaho. Lagyan ng tsek ang kahon sa kaliwa upang matanggap ang impormasyong ito sa
wikangito.

Gromo/Oromoo | Waraqaan kun waayee hojii keetii odeeffannoo barbaachisoo ta'an qabatee jira. Saaxinnii karaa
bitaatti argamu kana irratti mallattoo godhi yoo afaan Kanaan barreeffama argachuu barbaadde.

AmharicATICY | £U Rhv APMME? (LT AZAT 0GR 9K 107 BUTY SRV HF (e Qtdh AAG- H7%

FHCHP NPEAMH AT (HE- Q12 Qe AAG: A7 @07 FPART FRCT:

Karen/ S35

e odlehbaporgiotafamiibcmnbuitisatiningih.
Bfsoseromebormacoeintigiorgschosaordehesfions.

Arabic/ -0

53 o Jpanll Gpall o gpall A0k s llee gn A e shen o iad 38 5 iy
Ak e ged





